Круглый стол № 2 «Путь от поступка до судьбы» (формирование негативного отношения к правонарушениям, профилактика аддиктивного поведения несовершеннолетних)
На встречу пригласили сотрудников межведомственной комиссии, УФСКН по Рязанской области, Баранову О.В., председателя общественной организации «Общее дело».
Актуальность:
Учитывая реалии современной жизни, возникла насущная потребность в организации серьезной профилактической работы на базе образовательных организаций с обучающимися, еще не вовлеченных в среду зависимых от психоактивных веществ. Проблема участившихся случаев правонарушения в молодежной среде в связи с потреблением психоактивных веществ на сегодняшний день является одной из самых актуальных. По данным социологических исследований именно в возрасте от 12 до 18 лет случаются первые пробы наркотиков. Молодые люди начинают принимать психоактивные вещества из-за различных мотивов, но всегда по одной причине – они хотят любви и внимания. Не получая внимания в собственной семье, они ищут его в компании уличных и школьных приятелей, хотят стать хотя бы там нужными и своими.
Всемирной Организацией Здравоохранения (ВОЗ) принята классификация профилактики наркомании, предусматривающая первичную, вторичную и третичную ее формы. Первичная профилактика – это работа с популяцией условно здоровых людей, в которой существует определенное количество лиц из предполагаемой группы риска. Цели первичной профилактики – снижение спроса на наркотики и другие психоактивные вещества среди населения, уменьшение числа лиц, входящих в группу повышенного риска.
Что сделано:
На начальном этапе первичной профилактики в образовательном учреждении была поставлена задача - провести социально-психологическое тестирование учащихся образовательных учреждений методом анкетирования. Целью работы явилось выявление неблагоприятной наркоситуации в образовательной организации и оценка потребности проведения мероприятий по профилактике. 
Следующим этапом стало проведение профилактических мероприятий в виде уроков здорового образа жизни. Состоялся просмотр и обсуждение  фильмов «Заглянуть за…», «Вся правда о табаке», «Секреты манипуляции».
Обучающиеся не только познакомились с предоставленной информацией, но и  обсудили вопросы:
1. пагубное влияние психоактивных веществ (табака, алкоголя и наркотиков) на организм человека; 
2. важность формирования здорового образа жизни.
Участники круглого стола были предупреждены об административной и уголовной ответственности за правонарушения, связанные с незаконным оборотом наркотиков. 
Примерами из жизни участники круглого стола смогли  подтвердить пословицу «Посеешь поступок - пожнешь привычку, посеешь привычку - пожнешь характер, посеешь характер - пожнешь судьбу». 
Резюме:
Данная программа дала возможность оказать помощь в осознании собственных форм поведения, в развитии личностных ресурсов и стратегий с целью адаптации к требованиям среды, в изменении дезадаптивных форм поведения на адаптивные. 
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